

EL CATOLICO

PERIÓDICO BISEMANAL

Con aprobacion de la Autoridad eclesiástica

Precios de suscripcion	Imprenta y Administracion,	Observaciones
Menorca 0'50 Ptas al mes	Infanta, núm. 17.	Para los señores Suscritores se insertarán los anuncios gratis.
Península 3'00 » semestre		
Ultramar 8'00 » al año		

Seccion Religiosa

Domingo 9.—San Vidal, mártir, y santa Basilisa, Virgen.

Lunes 10.—San Gonzalo de Amarante, confesor,

Martes 11.—San Higinio Papa y mártir.

Miércoles 12.—San Victoriano y San Benito, abad y confesor.

Cóрте de María

Dia 9 se hace la visita á Nuestra Señora de la Soledad en San Francisco.—Dia 10, á Nuestra Señora del Pilar en el Cármen. Dia 11, á Nuestra Señora de la Asuncion en Sta. Maria.—Dia 12, á Ntra. Señora de los Desamparados en San Antonio.

Cultos

Mañana en las parroquias, Misa mayor y homilía, á la hora de costumbre; y por la tarde, Vísperas y rezo del Sto. Rosario. En la del Cármen, habrá además, Procecion claustral; asistiendo á ella con las debidas disposiciones, pueden los Cofrades ganar Indulgencia plenaria

Iglesia de Religiosas Concepcionistas: Mañana por la tarde, el Ejercicio mensual. con exposicion del Señor.

Santo Evangelio

El de la presente Dominica, 1 despues de la Epifanía, está tomado del capítulo II, segun San Lúcas:

«Siendo el Niño ya de doce años cumplidos, subió á Jerusalem con María y José, segun solian en la Pascua; celebrada la cual, y cuando se volvian, quedó el Niño Jesus en la ciudad, sin que sus padres lo advirtiesen; ántes bien, persuadidos de que venia con alguno de los de su comitiva, anduvieron camino de un dia, buscándole entre los parientes y co-

nocidos: mas como no le hallasen, retornaron á Jerusalem en busca suya; y al cabo de tres dias de haberle perdido, le hallaron en el templo, sentado en medio de los doctores, oyéndoles, preguntándoles, y llenando de admiracion con su sabiduría y respuesta, á cuantos le oian. Al verle, pues, sus padres, quedaron maravillados, diciéndole su Madre en tono de dulce reconvencion: Hijo: ¿por qué te has portado así con nosotros? Mira con qué angustia tu padre y yo te hemos andado buscando.

«Y Él le respondió: ¿Cómo es que me buscabais? ¿No sabiais que yo debo emplearme en las cosas que miran al servicio de mi padre? Mas ellos *por entónces* no comprendieron el sentido de esta respuesta; y juntos regresaron á Nazaret; y les estaba sujeto. Y su Madre conservaba todas estas cosas en su corazon. Jesus entretanto crecia en sabiduría, en edad, y en gracia delante de Dios y de los hombres.»

Reflexion

Si no supiéramos de antemano que Jesucristo vino á la tierra para enseñarnos el camino del cielo, nos asombraria verle sujeto á sus padres, ver al Criador que depende de sus criaturas, á Dios que obedece á los hombres. Pero estas criaturas María y José hacen las veces de pa-

dres respecto del Criador, y Jesucristo, obedeciéndole, nos enseña cuán obligados estamos nosotros á obedecer á los que nos dieron el ser.

Tres cosas recibimos de nuestros padres, y ellos son el origen de otros tantos deberes que con ellos debemos cumplir: el ser, los alimentos y la educacion, á los cuales corresponden los deberes de honor de sustento y de educacion.

Recibimos en primer lugar la vida, y esa deuda nos obliga á honrar á aquellos que nos la dieron. Por esto á la cabeza de la segunda tabla de la Ley que el Señor diera á Moisés, queda consignada esta obligacion, como á la cabeza de la primera tabla está escrita la obligacion que tenemos de amar y honrar á Dios, para darnos á entender, que, así como éste es el precepto máximo de la caridad para con Dios, así aquél es el primer precepto de la caridad para con el prójimo.

Nuestros padres, además, nos sustentaron desde que abrimos los ojos á la luz de esta vida, hasta que por nosotros mismos pudimos proporcionarnos el alimento necesario; y de aquí el deber en que estamos de alimentarlos nosotros á ellos, desde el momento en que ellos no pueden proporcionárselo; deber que reconocen y respetan hasta las fieras en el desierto. San Ambrosio y San Basilio testifican que las cigüeñas, no sólo alimentan á sus padres ya viejos, sino que los calientan con sus alas cuando, á causa de la decrepitud, les faltan las plumas, y los sostienen en el vuelo para impedir que se caigan. Y los leones parten la presa con sus padres ya viejos é inútiles para la caza. Preciso es, pues, que sean más fieros que los leones del desierto y

más insensatos que los brutos aquellos hijos descastados, que abandonan cruelmente á sus padres y no los socorren cuando por su avanzada edad no pueden éstos ganarse el sustento como ántes.

Los hijos deben finalmente obediencia á sus padres para corresponder á la educacion que de ellos recibieron. Esta obediencia está muy recomendada en muchos lugares de la Sagrada Escritura, y por lo mismo debe ser observada con mayor escrupulosidad. Los hijos no son esclavos de sus padres, pero son súbditos; y á pesar de esto, como si con la edad desaparecieran los vínculos que á los autores de sus días les unen, apenas salen de la adolescencia, sacuden el yugo que la naturaleza ha puesto sobre ellos, y gracias que no pretenden ser obedecidos por aquellos á quienes deben obediencia amor y respeto.

Cuantos tienen la dicha de gozar aún de la compañía de sus padres, penétrense bien del ejemplo que hoy les da Jesucristo; no olviden que el Niño Jesus, con ser Dios, no se desdeñó de obedecer á los hombres, y en cualquier situacion de la vida imiten siempre los admirables ejemplos que para nuestra salvacion nos ha dejado.

LA IGLESIA MASÓNICA

I

Tiempo atrás, uno de los prohombres de cierto importante municipio rural referia en un círculo de amigos las grandes y hermosas fiestas que se hacian en otro tiempo en su país, en honor de un santuario de la Santísima Virgen, de que era aquel dia no recordamos qué aniversario. Hablaba de Misas cantadas con maravillosa música, del concurso de

gentes comarcanas, de la numerosísima procesion, que ocupaba casi media milla de camino, y de todo lo demás propio de semejantes ocasiones. Mas le interrumpió uno de los circunstantes, y le hizo esta pregunta:

—Y Vd. y sus colegas del municipio, ¿qué parte tomaron en aquella fiesta?

—¿Nosotros? Pues nosotros nos contentamos con permanecer indiferentes y no ser más que simples espectadores.

—Y sin embargo, se quiere que el *nosotros* de Vds. signifique el *nosotros* de la poblacion.

—¡Famosa representacion en verdad! —exclama otro.—¡Los representados en la procesion, y los representantes en el café!

—Pero, ¿quién no sabrá hoy que no se vive más que de ficciones legales?—observó un vejete.

—Y de embustes reales,—añadió el primero.

—Sepan Vds., señores,—contestó el concejal,—que nosotros representamos al pueblo en todo ménos en las cosas de Religion, porque nosotros ni hacemos funciones, ni tenemos iglesia.

—¡Mentira!—replicó el vejete.—Ustedes tienen una iglesia muy famosa, la del diablo, y funcioncitas tambien. ¿Pues qué? ¿no estaba Vd., señor mio, muy devotamente formado con otros, cuando pasearon ustedes por el pueblo el busto de Garibaldi? ¡Ah! Si se trata de procesion de todo el pueblo en honor de la Virgen, vosotros, liberales, teneis escrúpulos de participar en esto que llamais *supersticiones*; mas si lo que se trata es de hacer alguna payasada en honra de los *héroes* de la secta, se sienten ustedes

enfervorizados con el ardor de la devocion.—

Al llegar aquí el vejete, todos procuraron calmarle, temiendo que ocurriera una cachetina entre él y el del municipio. Mas se deshizo el corro sin que aconteciera nada, y más de uno y de dos se fueron alabándole y reconociendo que realmente las cosas pasan como habia dicho, y que los que con pretexto de la libertad de conciencia vuelven la espalda á la Iglesia de Cristo, van luego á hacerse humildísimos esclavos de la del demonio, que es la masonería.

No se puede negar que esto, que parece broma, es una verdad, y una verdad evidente. No todos los llamados ó sedicentes liberales son libre pensadores y masones (los hay de muchísimos grados); pero la mayor parte de ellos pertenecen seguramente á la secta á que han dado nombre, y con ella, como si fuese su iglesia, viven unidos. Ni se creen dignos de que les adopte si no reniegan de la Iglesia de Cristo, parodiando sus dogmas, sus ritos y sus cultos, los cuales dan un cierto aire de supersticioso; por donde se ve que todos estos *liberales* que niegan la Religion católica, se entregan al yugo servil y ridículo de la masonería.

Sabido es que la masonería quiere que se la tenga por una Iglesia, y que con ella se pretende sustituir en el mundo la de Jesucristo; que quiere pasar por una especie de religion natural que venza á la cristiana; todo lo cual se puede saber leyendo sus *manuals* y conociendo los secretos de la secta, como nosotros lo tenemos demostrado en irrefutables documentos. En ninguna institucion remeda mejor á Dios Satanas que

en esta secta *anticristiana* por antonomasia y diabólica, de lo cual nuestros lectores no necesitan pruebas ni hemos de dar detalles.

Sus propósitos, como claramente se deduce de las confesiones de sus jerifes, es «la destrucción del Catolicismo y aún de la idea cristiana, que anhelaban destruir en su mismo centro, que es Roma;» es «la negación práctica de toda conformidad de los actos humanos con el fin para que fué criado el hombre;» en suma, «la sustitución con los derechos del hombre de Dios, no solamente como Creador, sino como Redentor; no solamente como Autor de la razón y la naturaleza, sino como Dador de la gracia y Revelador de la fe.»

Supuesto este término constitutivo de una verdadera *antiglesia*, la masonería ha tomado de la Iglesia de Cristo cuanto ha podido tomar: las *lógicas*, donde celebra fiestas de carácter religioso; el *credo*, colección de artículos que se imponen á los adeptos, y que éstos deben aceptar ciegamente; la moral, cúmulo de absurdos é hipocresías que convierten en bárbaro al hombre social y al individuo en siervo de pasiones innobles; los misterios, envueltos en sombras mitológicas, que se manifiestan por frases, signos, cifras cabalísticas y nieblas que se van disipando según el adepto va adorando lo que ignoraba; la jerarquía, que no obstante su ponderado dogma de la igualdad, divide á sus individuos en diferentes grados, en títulos, insignias y autoridad diversos; la iniciación ó bautismo, que se repite cada vez que el adepto pasa de su grado á otro, y se confiere con fórmulas y ritos particulares y con la tradición de instrumentos

simbólicos; los altares y sacrificios, á veces horribles y nefandos; los ornamentos, las flores, el incienso, los cánticos, las genuflexiones, las ceremonias, y, para decirlo de una vez, todo cuanto se requiere para un culto, sin excluir las solemnidades ni el calendario, compuesto conforme los signos del Zodiaco.

Establecido ya este hecho, que no admite duda y que apenas necesitamos recordar, nos resta poner en evidencia la grosera contradicción de muchos que, haciendo alarde de libre pensadores, desprecian el culto católico, á la vez que practican secretamente otro que en público se avergonzarían de practicar.

Ved ahí á uno de esos caballeros que teme contaminarse si pone los pies en la iglesia en que lo bautizaron, donde recibió los primeros Sacramentos, y que tanto frecuentó en su juventud; que se juzgaría deshonrado si se mezclase dentro de ella con niños, mujeres y gentes humildes, entrar francamente en una *lógica*, sentarse entre sus iguales, saludar al venerable y mirar con piadosa reverencia las constelaciones, las columnas y los símbolos que suele haber en semejantes lugares. Se jacta de no entrar jamás en ninguna iglesia, porque todo culto le parece una humillación, y se presenta donde se practica verdaderamente un culto. El culto católico le privaría de la gloria de libre-pensador; su vil sumisión al masonismo le enaltece.

Cáusanle horror y disgusto las creencias sencillas, y cifra lo que llama su *dignidad personal* en burlarse de los dogmas que la fe católica nos propone: oyéndole, parece que su fe es la razón y que no tiene otra. Fuera de la filosofía, según la entiende ó según le es dado en-

tenderla, no admite dogma alguno. A su juicio los dogmas no son más que invenciones, absurdos, cosas de mujeres y tontos. Dice y escribe que no cree si no ve: y, sin embargo, vedle allí, en el tenebroso seno de la secta, arrodillado á los piés de un maestro mason, grande ó pequeño, con los ojos vendados mientras dura la iniciacion; vedle así, á él, intrépido menospreciador de las sagradas vendas de la fe. La que se ha dejado poner simboliza las doctrinas misteriosas que le impone su nueva religion. Él, que no cree á Dios, está haciendo humildemente una profesion de fe, y la está haciendo en voz alta, delante de los hermanos, y sin comprender el valor de las palabras que pronuncia y de los signos que hace. Jura una y otra vez que cree lo desconocido, sin que tenga el consuelo de poder decirse ni decir á los demás el *rationable obsequium nostrum* de los fieles de Cristo. Pero, ¿qué importa todo esto? Es *librepensador*, y con someterse servilmente á las invenciones de otro, salva su *dignidad personal*.

Si habla, su boca es un oráculo de moral; si escribe, su pluma es ganegirista de la honradez. Diríase que la honradez se encuentra como en su casa propia en las lóginas á que asiste. Despues, en la prueba, su moral de sectario se reduce á procurar particular provecho y á procurárselo á la secta y á una vil apotheosis de la ética epicúrea con máscara de estoicismo. Dios es un mito; pero, si es algo, es el mismo universo; ó si algo que no es el mismo universo, un sér para quien el universo y la humanidad son cosas indiferentes. De ahí que el hombre no tenga deberes para con Dios,

ya que Él no tiene sobre el hombre más que derechos poéticos é ideales, de donde resulta que el hombre es principio, fin y ley suprema de sí propio, y que la razon humana es la única autoridad para decidir sobre el bien y el mal y sobre lo verdadero ó lo falso. Así, la moral no depende de ninguna ley sobrehumana ni necesita de sancion divina. Los Códigos de las naciones subsisten por sí, libres de los obstáculos de un derecho natural, superior y preexistente al positivo. El derecho se deriva de la legalidad. En la naturaleza y en la satisfaccion de sus apetitos, salvas ciertas conveniencias, se halla el secreto de la moralidad. La distincion entre el hecho y el derecho, es, como ninguna otra, arbitraria.

El deber es palabra equívoca, porque expresa una limitacion de la libertad del espíritu humano, que no está ligado por más vínculos que por aquellos que libremente escojen. Todo lo que es, es justo, los hechos más opuestos entre sí se armonizan en la unidad, determinada por la mera realizacion del hecho. El fin justifica los medios; la iniquidad triunfante queda santificada por el éxito, y toda maldad es lícita y digna de loa si está inspirada por el amor al bien comun y por el patriotismo.

Estos son los puntos culminantes de la filosofía, de la ética y del derecho que los liberales masones, incansables detractores de la moral católica, han aprendido en su iglesia y profesan. Bien lo formuló el mason Emilio de Cavour, cuando decia en una carta á Máximo de Azeglio, que si tal filosofía se aplicase á la vida privada, seria filosofía inmoral de bribones. Mas reprended al liberal, si

para ello os encontrais con ánimos, probable la brutalidad de semejantes teorías, y vereis cómo os contesta que el mason es un dechado de virtud, y vosotros, guardadores celosos de la ley de Dios, unos beatos estúpidos.

(De La Civiltà Cattòlica.)

traducción de (La Cruz de la Victoria.)

Seccion de Noticias

Don José Mier Castellon, que ha obtenido 15.000 duros en el sorteo de Navidad, ha cedido toda su ganancia en favor del manicomio que se está construyendo en Oviedo.

Con arreglo á lo que dispone la fundacion del Ilmo. Sr. D. Lorenzo Armengual de la Mota, Obispo que fué de la diócesis de Málaga, se han entregado por los patronos de la misma á los Párrocos de San Pedro y Santo Domingo de aquella capital, 200 vestidos y 200 mantones para las viudas pobres, y 190 trajes de paño para los hombres más necesitados del barrio del Perchel.

Aunque por una exigua mayoría, ha sido aprobada por la Cámara de Diputados la partida referente á los gastos de la embajada francesa en el Vaticano; en cambio de este peligro, algunos Gobiernos heréticos y hasta paganos intentan entrar en relaciones diplomáticas con la Santa Sede.

Ha salido en estos últimos dias del puerto de Barcelona, con direccion á Roma, á hacer su visita *ad limi-*

na apostolorum, el Ilmo. Sr. D. Francisco Mora, Obispo de los Angeles y Monte-rey (México), que es uno de los celosos catalanes que hace treinta años marcharon bajo las órdenes del célebre Alemany á secundar el movimiento hácia el catolicismo, que se iniciaba ya en aquella fecha en algunas regiones de la América del Norte y que felizmente ha tomado hoy admirable vuelo.

Las religiosas adoratrices de Valencia están bordando un magnífico terno para la iglesia de San Agustín de Alcoy, por orden del Prelado diocesano, para dar cumplimiento á la disposicion testamentaria de D.^a Juana Josefa Pascual, que legó parte de sus bienes en 1834 para este piadoso objeto.

En breve se inaugurará en La Bisbal un centro católico, y á este efecto se están preparando los trabajos necesarios á fin de que dicho acto revista la mayor solemnidad.

El Emmo. Cardenal Arzobispo de Valencia ha repartido en los dias anteriores de su bolsillo particular, entre los establecimientos piadosos de su archidiócesis, 30 000 rs., y ha remitido á Su Santidad 4.000 reales para el Dinero de San Pedro.

En breve será nombrado Obispo auxiliar de Valencia el Sr. Don Aureo Carrasco, secretario de Cámara de aquel Arzobispado.

El Sr. Marqués de Santa Isabel ha entregado á la Casa provincial

— 7 —
de Caridad de Barcelona la cantidad de 2.500 pesetas.

—
Entre otros objetos, los católicos de París regalarán á Su Santidad el día de su Jubileo sacerdotal una magnífica tiara.

—
En Bélgica se ha organizado una comision de escritores con objeto de ofrecer á Su Santidad en tan fausto dia una coleccion completa de las obras publicadas en aquel país desde 1830 por los escritores católicos.

—
El 19 de Diciembre se han embarcado en el puerto de Marsella para Australia, Conchinchina y el Tonkin, diez Padres de las misiones extranjeras.

—
La autoridad civil de Bolo-
nia ha prohibido la representacion de un drama de Ulises Barbieri, titulado *El hombre* por ser atentatorio á las buenas costumbres y á la moral.

—
Habiéndose resuelto en el Concilio celebrado últimamente en Baltimore la fundacion de un Instituto católico de enseñanza superior y gratuita en la ciudad de Nueva-York, el banquero Mr. Eugenio Kelly acaba de adquirir en pública subasta por cuenta de dicho Instituto el edificio situado en la calle 59, frente al parque central donde se hallaba el Instituto Charlier. El precio de adquisicion de esta valiosa finca fué de 156.000 pesos.

La nueva institucion estará regentada por los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

Ha fallecido en Paris, en la casa matriz de la calle del Bac, la religiosa Sor San Francisco de Asis, que consagró toda su existencia al servicio de las ambulancias y de los hospitales del ejército francés. Mientras duró el segundo Imperio estuvo agregada al Valde-Grace hizo la campaña de Italia y durante la guerra de 1870 partió con el ejército del mariscal Mac-Mahon, y luego con el del general Chanzy.—R. I. P.

—
A pesar de la crisis en la industria de Lyon, el número de alumnos de las esueles cristianas ha aumentado, y aumentaría más si se dispusiese de locales más amplios.

En el mes de Agosto, en el que las clases son ménos frecuentadas, han asistido 4700 niños y 5.200 niñas; en todo unos 10.000 próximamente.

La recaudacion para sostener dichas escuelas ha sido de 116.722 francos.

—
Segun «La Semana de Maus», el mejor regalo en las fiestas de Navidad para los niños es un libro piadoso y entretenido, de los que en todos los países se encuentran, y cuya amena lectura deja impresion duradera en los lectores, en lugar de juguetes, muñecos ó dulces, que ó son inútiles ó dañosos y siempre de más coste que un libro.

—
Segun algunos periódicos, el antiguo ministro Paul Bert ha muerto confesado, y recibida la extremauncion; no pudo recibir el cuerpo del Señor por dificultades de deglucion.

—
En la última lista de suscripcion á favor de las escuelas libres de

Paris, llamaba la atencion un donativo anónimo de 25.000 francos y una ofrenda de 5.000 en memoria de un difunto.

El Gobierno del Hesse, imitando al de Baden, ha dado los primeros pasos para la revision de las leyes religiosas.

Seria de desear que en el primer Consistorio se publicase ya la paz religiosa con Prusia y otros Estados alemanes.

El Rdmo. Arzobispo de Paris acaba de dirigir al clero de su archidiócesis una carta pastoral, en la que, despues de dedicar algunos de sus principales párrafos á la memoria de su ilustre predecesor, consagra el resto de tan importante documento á determinar los preparativos que se han de hacer en Francia para celebrar el Jubileo sacerdotal de Su Santidad.

El 24 del pasado, mientras se celebraba la Misa del gallo en la Iglesia de San Nazario de Lyon, un malvado colocó una bomba de dinamita en la entrada del templo. Por fortuna un agente de policia, á quien llamó la atencion el resplandor que despedia la mecha, consiguió extinguirla y evitar que reventara el proyectil, lo cual hubiera ocasionado desgracias numerosisimas por hallarse el templo lleno totalmente de fieles.

Los católicos de Friburgo (Suiza), acaban de dar un gran paso fundando una Universidad católica, la cual está llamada á difundir y desarrollar en

aquel país la doctrina católica.

A propósito de haberse creado una escuela de Agricultura en la Universidad católica de Lille, dice un periódico francés:

«A pesar de los dos mil millones de francos impuestos á los contribuyentes para monopolizar el Gobierno una enseñanza atea, todavía se han impuesto aquéllos otro sacrificio para ofrecer á la juventud estudiosa y católica una enseñanza, que no teme la rivalidad de la oficial, y en cambio da garantías al orden moral y social que no presenta la gubernamental.»

Suscripcion para subvenir á los gastos de construccion y dorado de un altar para San José en su iglesia titular de Mahon.

	Ptas. Cents.
Suma anterior	926'08
Rdo. Sr. D. Tomás Goñalons Cura Ecónomo de San Clemente	2'10
Rdo. Sr. D. Pedro Seguí	2'00
Sra. D. ^a Antonia Prieto,	2'50
Sra. D. ^a Antonia Biscó, Vd. ^a de Nuza	5'00
Una devota de San José	0'50
Cuotas de los suscritores continuados en Diciembre último	33'11
Coros	6'50
	977'79

(Continúa abierta la suscripcion).

